

以此为戒

领取高额拆迁款私自作主分配

被执行人因涉嫌拒执被移送公安

本报首席记者 高敏 通讯员 程少博

拆迁后有336万余元补偿款,他不仅没联系法院主动履行债务,还自己作了分配,让6个人以债权人名义领取,近日,淳安县法院以被执行人涉嫌拒不执行判决、裁定罪,将案子线索移送公安立案侦查。

被执行人方某在淳安县法院有5起执行案件,拖欠的案款本金合计400余万元。执行中,执行员发现方某名下仅有1套房子,但因是集体土地上的房屋,很难处置变现。虽然房子无法拍卖,但千岛湖镇政府对房屋所在的这片区域拆迁,2018年7月8日,方某与镇政府签订《非住宅房屋搬迁补偿安置协议》,两天后,336万余元的拆迁款打入了方某及相关人名下账户。然而,方某没有主动联系法院履行债务,而是自己作主进行了分配。

2018年7月13日,执行员得知方某有拆迁收益,立即前往征迁办调取证据材料,同时找到征迁办工作人员进行调查。果然,调查结果显示,方某将总计336万余元的拆迁款分为了6份,其中5份由胡某等5人以债权人名义分别领取,总额为



242万余元,最后一份由委托人杨某领取,数额为92万余元。

经法院调查,胡某等5人及杨某与方某的债权债务关系还没有经过法院诉讼确认,法院无法确定这几笔债权的真实性。也就是说,胡某、杨某等人是不是真实的债权人还不能确定。

法院认为,方某通过与千岛湖镇镇政府签订协议及通过案外人代领拆迁款的形式将所有拆迁补偿费全额领走,法院涉执行案款却分文未付,导致胜诉当事人的合法权益受到损害。

为依法维护胜诉当事人的合法权益,加大对失信被执行人的惩处力度,承办法

官以方某的行为涉嫌构成拒不执行判决、裁定罪,将案件移送公安机关,公安机关已立案受理进一步侦查中。

法官说法:

浙江省高院、省检察院、省公安厅于2018年7月2日下发《关于依法惩处拒执犯罪若干问题的会议纪要》的通知,其中第十六条为:被执行人擅自将财产用于履行尚未被生效法律文书确定的其他债务,致使生效判决、裁定无法履行的,应认定被执行人构成拒不执行判决、裁定罪。法院由此认为,方某的行为涉嫌构成拒不执行判决、裁定罪。

案例警示

16岁男孩带女孩兜风开摩托闯入高速公路

王晓 章学情

16岁男孩开着摩托车,载着17岁女孩开上了高速。近日,高速交警在G15沈海高速瑞安段密集的车流中拦下了这辆摩托车。

据温州高速交警介绍,根据监控显示,当日下午,一辆摩托车飞快地通过G15沈海高速瑞安塘下收费站,驶上了高速公路。高速交警温州支队二大队民警闻讯立即在前方路段设卡拦截。10分钟后,民警在四角亭高架路段密集的车流中发现了这辆摩托车,并将其拦下。

摩托车上一共坐着两个人,一男一女。经查,两人均是未成年人。驾车的男孩今年16岁,坐在后方的女孩17岁。两人说,这辆摩托车是早上花了6000元刚买的,他跟着导航开上了高速公路。

民警称,高速公路是禁止摩托车行驶的,而驾驶人是未成年人,不具备驾驶资格,所驾驶的摩托车也未悬挂号牌,两人都未戴头盔,在高速密集的车流中穿行非常危险,还好被及时发现并拦下。

事后,高速交警依法对摩托车进行了暂扣处理,等待家长来处置。



警方说法

吸大麻上瘾,他索性在家开了片“种植园”

经营外贸公司的小伙因吸贩毒栽跟头



通讯员 朱雪娜 孔莲莲

吸毒上瘾,想到在室内自种大麻,吸不完还可以卖出去,近日,自作聪明的黄某因涉嫌非法种植大麻和贩毒,被依法拘。

4月24日,温州市公安局龙湾区分局禁毒大队根据线索,在龙湾区蒲州街道一住宅内,将涉嫌贩卖大麻的犯罪嫌疑人黄某抓获,并在其家中储藏室收缴大麻373克和大麻原植物5株。

28岁的黄某是永嘉人,大学毕业后与几个朋友合伙开了家外贸公司,收入颇为可观。由于每天和外籍客户打交道,在一次应酬中,黄某接触到了大麻。“在国外吸食大麻是允许的,吸一次不会上瘾。”在外籍客户的怂恿下,他开始吸食大麻。同时,黄某也打起了小算盘,觉得既然自己已经吸上了大麻,何不自种自销。于是,他浏览相关英文网站,学习大麻种植方



法,并从非法渠道获取9粒大麻种子,将它们种植在7平方米大小的储藏室内。而在黄某的培育下,这些大麻大部分存活了。

从此,黄某的书桌上有了大麻的一席之地,书柜上挤满了装着大麻的瓶瓶罐罐。大麻多了吸食不完,精明的黄某又利用网络,联系国内买家进行销售,殊不知,这一切早已被警察盯上。

黄某落网后,他的下家郑某也随之落网。26岁的郑某是温州鹿城区人,听朋友说大麻口感好,便想要尝尝鲜,结果还没尝到就落网了。

目前,黄某和郑某均被警方依法刑拘。

警方说法:

大麻主要有效化学成分为四氢大麻

酚(简称THC),THC在吸食或口服后有精神和生理的活性作用。在少数国家和地区,吸食大麻是合法的,但我国法律中,对大麻的毒品定性毋庸置疑,我国刑法明确规定,毒品是指鸦片、海洛因、甲基苯丙胺(冰毒)、吗啡、大麻、可卡因以及国家规定管制的其他能够使人形成瘾癖的麻醉药品和精神药品。

与此同时,刑法规定,明知是罂粟、大麻等毒品原植物而非法种植且数量较大,或者经公安机关处理后又种植,或者抗拒铲除的行为,构成非法种植毒品原植物罪。非法种植罂粟、大麻等毒品原植物的,一律强制铲除。一旦涉嫌走私、贩卖、运输、制造毒品,无论数量多少,都应当追究刑事责任。

她辞职当起全职妈妈可做了孩子的坏榜样

通讯员 杨灵叶

陪孩子读书的全职妈妈闲着无聊,出门溜达时顺手盗走超市门口的快递。近日,这名女子被临海警方依法刑事拘留。

前不久,临海市大洋派出所接到一名快递员的报警,称派送到大洋街道某超市的快递包裹被盗。据快递员讲述,他当日按照顾客要求,将包裹放在超市门前,顾客取件时却没有找到。

民警赶到现场,调取超市监控发现,包裹是被一名穿花色睡衣的女子拿走了。经过进一步调查,民警于当日便将嫌疑人杨某抓获,并在其房间内查获被盗的女士包包、衣服、电饭煲等物品。

令民警没想到的是,杨某是一名陪孩子读书的全职妈妈,她对盗窃快递包裹的事实供认不讳。去年9月,杨某孩子考入临海市区一所重点中学,为了给孩子营造良好的读书环境,杨某在丈夫的劝说下,辞掉老家工作,专门在学校附近租了个房子,陪孩子读书。陪读的日子有些无聊,杨某就常出门溜达。有一次,她发现超市门前堆满了快递包裹,无人看管,便心里一动,顺了一件。自那天起,她时不时就去出租房附近的快递代收点偷快递,被抓时她已经偷了10多个快递包裹,里面有包包、衣物等。